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Обобщенный анализ мониторинга, проведенного в объединениях МБОУ ДОД МО Плавский район «ДЭЦ».

Целью проведения мониторинга является улучшение состояния учебной подготовки учащихся путем выявления проблем и целенаправленной работы по повышению компетенций учащихся.
Задачи мониторинга:
· определение достижений учащихся по темам изучаемых дополнительных образовательных программ;
· реализация индивидуальных возможностей учащихся;

· отслеживание результатов учебной деятельности по программам.
Для решения представленных задач и для эффективной организации проведения мониторинга поставлен алгоритм действий:

· Подготовка и проведение тестов (сентябрь).

· Диагностическое оценивание компетенций.

· Определение уровня учебных достижений учащихся.

· Проведение педагогами работы по повышению компетенций учащихся.

· Промежуточное оценивание компетенций учащихся (декабрь).

· Работа педагогов, направленная на мотивацию учащихся к изучению материала программ.
· Итоговое оценивание уровня учебных достижений (май).

· Составление таблиц, графиков, диаграмм результатов мониторинга.

Основным принципом мониторинга качества образования является систематичность, поэтому контроль проводится 3 раза в учебный год. 
Контроль проводился в объединениях: «Экология для малышей», «Юные экологи», «Агроэкология для маленьких», «Азбука юного эколога», «Агроэкология», «Юные друзья природы», «Цветоводство», «Экологическое краеведение», «Город, в котором я живу», «Введение в экологию», «В соавторстве с природой», «Красота, природа и фантазия», «Красота, природа, фантазия», «Маленькие чудеса большой природы», «Основы природопользования»
Входной мониторинг осуществлялся в сентябре 2013 года.

Учащимся были предоставлены опросники, в которых было 10 вопросов.  
Входной контроль показал, что средний балл всех групп эколого-биологической направленности составляет 50 баллов, групп  художественно-эстетической направленности – 29 баллов, групп естественнонаучной – 39 баллов.

Мониторинг показал низкий  и средний уровень компетенций учащихся. Такой уровень знаний в большей степени связан с новизной изучаемого материала и в меньшей степени со сложностью материала, т.к. программы в объединениях составлены педагогами с таким расчетом, чтобы не оказаться сложными для  учеников. А также, вероятно, низкие результаты связаны с отсутствием навыков работы с тестовыми заданиями. 
В объединениях с эколого-биологической направленностью были выявлены слабые знания базовых понятий по экологии, по охране природы, по определению культурных растений.

В объединениях художественно-эстетической направленности выявлены слабые знания  технологиями сбора и заготовки декоративно-прикладного материала (засушка цветов, культурных растений и пр.),  незнание  методов заготовки соломки и бересты,  неумение правильно смешивать цвета. 
В объединениях естественнонаучного направления обнаружены пробелы в знаниях на темы «Здоровье и факторы его формирующие», отсутствие навыков оказания первой медицинской помощи при ранениях и травмах. Слабые знания о человеке как индивиде, индивидуальности и личности.
В качестве мотивационной работы учащиеся всех объединений участвуют в конкурсах и выставках, проводимых не только МБОУ ДОД МО Плавский район «ДЭЦ», но и другими учреждениями. Воспитанники Детского экологического центра показывают высокие результаты на конкурсах. Это увеличивает их интерес к познанию нового материала.  Помимо этого учащиеся в течение года участвуют в тематических викторинах, играх, соревнованиях, что также расширяет и углубляет их знания. 
Рубежный контроль был осуществлен в декабре 2013 года. 

Данный контроль показал, что средний балл  групп объединения эколого-биологической направленности  увеличился на 28%  и составляет 64 балла, групп  естественнонаучной направленности  увеличился на 103%  и составляет  59 баллов, групп художественно-эстетической направленности увеличился на 36 %  и составляет 53 балла.  
Повышение уровня знаний, умений, навыков при рубежном контроле объясняются уже имеющимся уровнем подготовки учащихся, заинтересованностью учеников в получении новых знаний. 

Итоговый мониторинг осуществлялся в мае 2014 года.

Данный контроль показал, что средний балл  групп объединения эколого-биологической направленности составляет 93 балла, групп  естественнонаучной направленности составляет  98 баллов, групп художественно-эстетической направленности составляет 99 баллов.  
Итоговый контроль показал, что обучающиеся проявляют устойчивый интерес к изучаемому предмету; не только выполняют программу, но и стремятся к дополнительным занятиям, принимают участие в конкурсах, выставках городского уровня и выше.
Средний балл групп в объединениях различной направленности
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