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Экология в настоящее время приобретает особое значение как наука, помогающая найти пути выхода из возникшего кризиса взаимоотношений человека и природы. Экологическое образование формирует экологическую культуру, ответственность личности и общества за сохранение биосферы, обеспечивая его выживание и развитие. Программа «Юные друзья природы» актуальна, так как образование и воспитание школьников в области окружающей среды является в настоящее время одним из приоритетных направлений работы с молодежью. 
Новизна программы заключается в том, что изучение природы, истории, культуры родного края помогает увидеть и оценить красоту родной природы, оценить ее эмоциональное и нравственное воздействие.

Важным элементом программы является экологическое воспитание: формирование у школьников ответственного отношения к природе, неразрывно связанное с процессом овладения знаниями о природе родного края, ее свойствах, связях и зависимостях.

Программа содержит ряд экскурсий, практических работ, направленных на изучение экологического состояния природной среды. 
Дополнительная образовательная программа «Юные друзья природы» носит естественно​научную направленность. Программа предназначена для детей 6-10 лет. Она имеет уровень основного общего образования. Срок ее реализации - 1 год. Программа рассчитана на 144 часа в год. Занятия проводятся 2 раза в неделю по 2 часа.

Программа содержит в себе следующие структурные элементы: пояснительную записку, учебно-тематический план, раздел «Содержание программы», «Прогнозируемые результаты», методическое обеспечение программы, методика работы по программе (формы занятий), список литературы, предназначенный для педагогов и рекомендуемый обучающимся, а также интернет-ресурсы.

В пояснительной записке отражается актуальность и востребованность данной программы детьми. В ней определена цель- экологическое образование детей посредством раскрытия творческих возможностей школьников; пробуждение осознанного понимания доброго, красивого, нравственного.

Задачи, позволяющие реализовать обозначенные цели, решаются в процессе освоения материала программы.

Также программа способствует патриотическому и нравственному воспитанию эстетического восприятия природной среды и бережного к ней отношения.

Программа предусматривает воспитание любви к природе, приобщение школьников к экологическим проблемам родного края, формированию социально-нравственного здоровья детей, а также развитие речи младших школьников. Программа предполагает развитие у детей коммуникативных качеств.

В заключении следует отметить, что программа соответствует указанной направленности, поставленным автором целям и задачам, способствует экологическому образованию, воспитанию у обучающихся ответственного отношения к природе. Программа является весьма актуальной и составлена в соответствии с государственными требованиями к образо​вательным программам системы дополнительного образо​вания детей.
