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Данная программа помогла сформировать культуру поведения детей в природе, научить их отвечать за свои поступки, с любовью относиться к природе своей Родины.
Основная цель экологического воспитания школьников - научить ребёнка развивать свои знания законов живой природы, пониманию сущности взаимоотношений живых организмов с окружающей средой.
Задачи:
- научить основам экологических знаний

- совершенствовать речь, умение обмениваться    экоинформацией, находить объяснение - обоснования.

- формировать понимание необходимости соблюдения    человеком правил поведения в природе

- воспитывать умение сопереживать всему живому 

- воспитывать экологическое мышление детей

- формировать умение и желание активно беречь и защищать природу

- развивать основы экологического сознания детей, экологическое мышление
Познавательный аспект содержания программы, развивающий интерес обучающихся к проблемам окружающей среды и формирующий представление о научной картине мира, представлен материалом, раскрывающим свойства предметов и явлений, их многообразие, связи между ними. Для обучающихся весь комплекс знаний об окружающей среде окрашен интересом, что очень важно в деле формирования отношения детей к своему дому — природно-социальному окружению.
Ценностный аспект содержания программы раскрывает обучающимся многогранную значимость изучаемых объектов в жизни природы и человека, что повышает их любознательность, эстетическую отзывчивость, милосердие, сочувствие, сопереживание.
Нормативный аспект содержания программы экологического образования — это правила (предписания и запреты) поведения человека и его деятельности в природном и социальном окружении. Следование общечеловеческим нормам морали — показатель общей культуры поведения каждого человека в отношениях между людьми, с природными объектами, к своему здоровью и здоровью окружающих людей и т.п. 
Работа объединения включает цикл познавательных мероприятий (используются следующие формы: дидактические игры, беседы, путешествия, спектакли, викторины), которые способствуют более глубокому расширению знаний о природе обучающихся; экскурсий, наблюдений, опытов, которые способствуют развитию мышления, анализу полученных результатов.
Изучение растительного и животного мира, почв, водоёмов, ландшафтов родного края, связанное с практическими делами — посадкой деревьев и кустарников, охраной уникальных и редких цветов, озеленением класса, охраной муравейников, подкормкой птиц, способствовало привитию бережного отношения младших школьников к родной природе.
Важнейшая идея, заложенная в содержание экологического образования и воспитания - идея целостности природы. Знания о связях в природе важны как для формирования у обучающихся правильного миропонимания, так и для воспитания у них ответственного отношения к сохранению объектов природы.
При экологическом воспитании реализуется и патриотический аспект: беречь природу, ее богатства, красоту и неповторимость - значит беречь свой дом, свой край, свою Родину, охранять природу - значит охранять Родину.
Методическое обеспечение программы достаточно полно представляет педагогические, психологические и организационные условия, необходимые для получения   результата. 
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