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Экологическое образование в настоящее время является одной из актуальных областей научного знания. Оно формирует реальный подход к анализу окружающего мира, формирует у детей экологическое мышление, мотивы экологической деятельности и здорового образа жизни.
Изучение курса общеразвивающей программы «Основы природопользования» нацеливает на формирование эколого-экономической грамотности учащихся, умения оценивать воздействие на окружающую среду и здоровье человека всего комплекса факторов, связанных с природопользованием. Срок реализации программы - 1год. Общеразвивающая программа рассчитана на 144 часа. Занятия проводятся два раза в неделю по 2 часа. Контингент: обучающиеся от 14 до 18 лет. Численность обучающихся в группе от 10 до 15 человек.
Основная цель предлагаемой программы заключается в формировании научной системы знаний о взаимосвязи общества и природы с учетом регионального компонента, экологического мировоззрения и способностей оценки своей деятельности с позиции рационального использования природных ресурсов и охраны окружающей природной среды, обучении детей социально-экологической ответственности к всевозможным последствиям деятельности человека.
Особое внимание обращается на развитие у обучающихся умений оценивать характер изменения окружающей среды под воздействием различных форм природопользования; формирование понимания органической связи природных и социально-экономических процессов, влияния характера природопользования на экологическое качество окружающей человека среды, что способствует социальному и профессиональному самоопределению детей.
Наряду с теоретической частью программы предусмотрено проведение практических занятий с целью ориентации обучающихся на самостоятельное изучение проблем природопользования, охраны окружающей человека среды на территории своего края.
Программа имеет связь с другими науками: географией, биологией, химией и экологией, предусматривает применение обучающимися своих знаний, полученных при изучении этих наук.
Другая важная особенность программы - воспитательная функция. В процессе совместной творческой деятельности взрослого и ребенка развиваются нравственные качества личности. С этим тесно связана компенсаторная функция дополнительного образования. Поскольку именно в этой сфере ребята получают возможность для индивидуального развития тех способностей, которые не всегда раскрываются в учебном процессе в школе. 
В ходе реализации программы используются такие формы обучения как лекции, семинары, собеседования с учащимися по конкретным проблемам; самостоятельное исследование обучающимися выбранной проблемы природопользования. Интерактивные формы обучения: дискуссии, видеоуроки, обучающие игры.
Программа содержит в себе следующие структурные элементы: пояснительную записку, учебно-тематический план, раздел «Содержание программы», основные требования к знаниям и умениям при изучении программы (знания, умения), методическое обеспечение программы, методика работы по программе (формы занятий), список литературы, предназначенный для педагогов и рекомендуемый обучающимся, а также наличие интернет-ресурсов.
В пояснительной записке отражается актуальность и востребованность данной программы детьми. В ней определена цель, состоящая в расширении знаний детей о природе родного края, экологическом состоянии окружающей среды и воспитании потребности бережного и разумного отношения к ней.
Задачи, позволяющие реализовать обозначенные цели, решаются в процессе освоения материала программы. Также программа способствует патриотическому и нравственному воспитанию эстетического восприятия природной среды и бережного к ней отношения.
В заключении следует отметить, что программа соответствует указанной направленности, поставленным автором целям и задачам, способствует экологическому обра​зованию, воспитанию у обучающихся ответственного отношения к природе.
Программа «Основы природопользования» может быть рекомендована для обеспечения образовательного процесса в системе дополнительного образования детей в представленном виде.
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